
スポーツの振興について

□調査期間 令和4年8月15日～8月26日

□対象者数 1018 人（令和4年8月15日現在）

□回答者数 735 人

□回答率 72.2 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【Q１】まずは、モニター情報を教えてください。
【職業】

内訳 人数 ％
会社員 239 32.5
自営業 48 6.5

農林水産業 8 1.1
パート・アルバイト 181 24.6

専業主婦（夫） 153 20.8
学生 7 1.0
無職 86 11.7

その他 13 1.8
合計 735 100.0

【年齢】
内訳 人数 ％

１０歳代 0 0.0
２０歳代 32 4.4
３０歳代 142 19.3
４０歳代 203 27.6
５０歳代 177 24.1
６０歳代 104 14.1
７０歳代 57 7.8

８０歳以上 20 2.7
合計 735 100.0
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【性別】
内訳 人数 ％

男性 267 36.3
女性 457 62.2

無回答 11 1.5
合計 735 100.0

【Q2】本市のスポーツ振興のために、どのようなことに力を入れていくべきだと思いますか？（あてはまるものをすべて選択）
内訳 人数 ％

スポーツイベント等の開催 439 59.7
公共スポーツ施設の整備 413 56.2

総合型地域スポーツクラブの育成（※） 278 37.8
スポーツ指導者の養成 269 36.6

スポーツ合宿、スポーツ大会の誘致 262 35.6
スポーツに関する情報の提供 210 28.6
障害者スポーツの普及・促進 130 17.7

その他 16 2.2

【Q2】その他（対象者16人）
〇 必要なし
〇 プロスポーツチームの強化
〇 運動教室を色んなところで開催
〇 プロスポーツの誘致、積極的関与
〇 野球やサッカーなどプロチームに公式戦を開催してもらう
〇 興味無し
〇 フォーラム
〇 身体のメンテナンスを重視したトレーナー、理学療法士常駐の障害者から高齢者まで格安に利用できるスポーツ施設が必要。
〇 興味ない
〇 いろんな方がスポーツをする機会を設ける、体験会をしたり、練習費用なども市で負担してもらえると家庭の負担が減る

※総合型地域スポーツクラブ・・・人々が、身近な地域でスポ－ツに親しむことのでき
る新しいタイプのスポーツクラブで、子供から高齢者まで（多世代）、様々なスポーツ
を愛好する人々が（多種目）、初心者からトップレベルまで、それぞれの志向・レベル
に合わせて参加できる（多志向）、という特徴を持ち、地域住民により自主的・主体的
に運営されるスポーツクラブ。
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〇 必要なし
〇 １日教室とか開催してほしいです。
〇 選手達の宿舎

【Q３】市がスポーツを推進することで、どのような効果を期待しますか？（あてはまるものをすべて選択）
内訳 人数 ％

健康、体力づくり 484 65.9
地域コミュニティの形成や活性化 359 48.8

スポーツツーリズムによる交流人口の拡
大、地域経済の活性化（※） 317 43.1

スポーツ施設の有効利用 300 40.8
高齢者の生きがいづくり、介護予防 256 34.8

世代間の交流の促進 229 31.2
競技力の向上 199 27.1

その他 11 1.5

【Q3】その他（対象者11人）
〇 期待しない
〇

〇 ホテル利用などの経済効果
〇 未就学児を含む、子供向けのスポーツ教室
〇 期待しない
〇 医療費の削減に寄与。
〇 市のPR&知名度アップ、周囲の飲食店や公共交通機関利用による経済効果
〇 子供や学生のスポーツに興味がわくきっかけとなる。

※スポーツツーリズム・・・スポーツ観戦のために旅行したり、スポーツイベ
ント参加のために観光地を訪れたりといった、人を移動（旅行、観光）させる
取組のこと。

スポーツを始めて四年、筋肉強化だけでなく食べることにも気をつけるようになった。栄養バランスのとれた食事を意識した。通うスポーツクラブのインストラクターさ
んの助言も役立っている。今まで食べなかった物も食べられるようになり、自分でも驚いてる。さらに、心のバランスもとれるようになった。ストレスが溜まってもスポー
ツすれば気分が晴れる。スポーツクラブで顔見知りができると孤独な気持ちもなくなる。仲間ができるとスポーツは続けやすい。
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【Q４】市内のスポーツ施設について、不足していると思われる施設は何ですか？（あてはまるものをすべて選択）
内訳 人数 ％

ウォーキングコース 216 21.2
多目的広場　 172 16.9

わからない 166 16.3
スケートボード場 158 15.5

サイクリングコース 147 14.4
トレーニングジム 137 13.5

水泳施設 128 12.6
野球（公認スタジアム（※）） 107 10.5

体育館 99 9.7
サッカー（天然芝グラウンド） 96 9.4

マリンスポーツ場（サーフィン等） 86 8.4
サッカー（人工芝グラウンド） 67 6.6

テニス場 67 6.6
屋外バスケットボールコート 56 5.5

屋外３on３コート 53 5.2
野球（グラウンド（※）） 50 4.9

その他 38 3.7
陸上競技場 37 3.6

ソフトボール（公認スタジアム） 32 3.1

不足している施設はない 31 3.0

グラウンドゴルフ場 29 2.8

ソフトボール（グラウンド） 22 2.2

サッカー（土のグラウンド） 21 2.1

ゲートボール場 17 1.7

※グラウンドとは、野球等をするために特殊な形状をした平面の土地のことをいいま
す。和歌山市では、河川敷地や学校施設等の運動場に多くみられます。

※公認スタジアムとは、野球等を行うための大規模な建築物で、競技を行うフィール
ドと、それを取り囲む観覧席等から構成されるものをいいます。本市では、紀三井寺
競技場等が該当します。

21.2 

16.9 

16.3 

15.5 

14.4 

13.5 

12.6 

10.5 

9.7 

9.4 

8.4 

6.6 

6.6 

5.5 

5.2 

4.9 

3.7 

3.6 

3.1 

3.0 

2.8 

2.2 

2.1 

1.7 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

ウォーキングコース

多目的広場

わからない

スケートボード場

サイクリングコース

トレーニングジム

水泳施設

野球（公認スタジアム（※））

体育館

サッカー（天然芝グラウンド）

マリンスポーツ場（サーフィン等）

サッカー（人工芝グラウンド）

テニス場

屋外バスケットボールコート

屋外３on３コート

野球（グラウンド（※））

その他

陸上競技場

ソフトボール（公認スタジアム）

不足している施設はない

グラウンドゴルフ場

ソフトボール（グラウンド）

サッカー（土のグラウンド）

ゲートボール場

4 ページ



【Q４】その他（対象者38人）
〇 フィギアスケート
〇 スポーツ施設は要らない。それより散歩道の拡充など、日常の運動をやりやすい環境を整えてほしい。
〇 ウインタースポーツができる場所
〇 乗馬施設
〇 屋外施設のトイレ・休憩所等の充実。運営なども地域で
〇 弓道場、アーチェリーの大会開催で来る施設
〇 スケートリンク
〇 スポーツ施設に付随するトイレや休憩所・水飲み場等
〇 卓球場、バトミントンができる場所
〇 スケート場　（アイス、インライン共に）個人的に練習したいが場所がなくあったらいいなと思うので）
〇 小学生中学生がドッジボールやサッカー、野球ができるグラウンド
〇 ソフトテニス
〇 ボルダリング等
〇 アイススケートリンク
〇 武道場、馬場
〇 吹奏楽など楽器の練習できるところ、ヨガ太極拳などできるところ
〇 スケートリンク
〇 パークゴルフ場
〇 アイススケート
〇 eスポーツの施設
〇 アイススケートリンク
〇 アイススケート場
〇 スケートリンク
〇

〇 スケートリンク
〇 ディスクゴルフ場。あまりやっている所がない。四季の郷等の広い公園周辺で出来そう。
〇 アイススケート　屋外プール
〇 自然を活かしたアスレチックジム
〇 なぎなた
〇 真夏や真冬や、老若男女に幅広く利用できる屋内(屋根だけでもある)ウォーキング施設。
〇 ラグビー場
〇 空調の効いた施設
〇 射撃場(クレー等)
〇 アイスリンク
〇 スケートリンク
〇 紀三井寺競技場の駐車場

スポーツの推進や競技の普及に関心がいくが大切なのは運動後のリカバリーや身体のメンテナンスもできる郊外型の巨大スポーツ施設が必要。また、市が施設を
作るとき民業圧迫の批判が出るが市民の健康のためには必要。
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【Q５】やってみたい運動・スポーツはありますか？（あてはまるものをすべて選択）
内訳 人数 ％

ウォーキング（散歩） 265 36.1
筋力トレーニング 223 30.3

サイクリング（自転車） 178 24.2

体操（健康体操、ラジオ体操、エアロビク
ス） 157 21.4

水泳 130 17.7
ボルダリング 112 15.2

テニス 100 13.6
特になし 100 13.6

ジョギング（ランニング） 99 13.5
ダンス 89 12.1

マリンスポーツ（サーフィン等） 73 9.9
ゴルフ 64 8.7

ニュースポーツ（※） 57 7.8
卓球 51 6.9
野球 40 5.4

その他 34 4.6
バスケットボール 31 4.2

バレーボール 29 3.9
スケートボード 27 3.7

バスケットピンポン（※） 27 3.7
ソフトボール 25 3.4

サッカー 16 2.2

【Q５】その他（対象者34人）
〇 ボウリング
〇 ヨガ
〇 太極拳
〇 ストレッチ
〇 バドミントン
〇 ダンス

※バスケットピンポン・・・通常より小さい卓球台の両端中央に直径10cmの穴が開い
ており、相手の穴にボールを入れると2点となる、卓球をアレンジした和歌山県発祥
のスポーツ

※ニュースポーツ・・・だれでも気軽に楽しむことが出来ることを主眼としたスポーツ
（ペタンク、ボッチャ、グラウンドゴルフ、ビーチボールバレーなど）。
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〇 ボルダリング
〇 スケート（アイス、インライン共に）
〇 ローラースケート
〇 バドミントン
〇 剣道
〇 ヨガ
〇 複数のゲ－ト・ゴルフ場
〇 剣道、スポーツチャンバラ
〇 ヨガ
〇 ヨガ、太極拳
〇 パークゴルフ
〇 eスポーツ
〇 綱引き
〇 ラクロス
〇 アイススケート
〇 バドミントン
〇 アイススケート
〇 バトミントン
〇 ソフトバレーボール
〇 クラシックバレエ
〇 バトミントン
〇 バドミントン
〇 ゲートボール
〇 トライアスロン
〇 ストレッチ体操
〇 ボウリング
〇 ボクササイズ　ダンス　合気道
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【Q６】運動やスポーツに関する情報をどのように入手していますか？（あてはまるものをすべて選択）
内訳 人数 ％

インターネット（ホームページ、ＳＮＳ等） 380 51.7
市報わかやま 280 38.1

特に情報収集はしていない 182 24.8
テレビ、ラジオ 145 19.7
新聞、情報誌 121 16.5

友人、知人 90 12.2
ポスター、チラシ 60 8.2

その他 4 0.5

【Q６】その他（対象者4人）
〇 通っているスポーツクラブからの紹介
〇 所属チームの連絡
〇 専門誌やスポーツプロからの情報
〇 体育協会会議、ｽﾎﾟｰﾂ振興課
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【Q７】和歌山市のスポーツ振興に関するご意見などありましたらご記入ください。（任意）
〇
〇

〇

〇
〇

〇

夜間、スケートボードをしている若者が多く音がうるさくて眠れないこともあります。
スケートボード場を作れば練習できて良いと思います。

また，和歌山に球団を誘致するアイデアを提案します．まず，プロ野球には16球団構想なるものがあります．現在2リーグ制12球団ですが，最終のシーズン順位上位
3球団がクライマックスシリーズに進むという方法では下剋上が生じてしまい，長いシーズンでの順位が軽んじられていると言われます．そこで，4リーグ制4球団で計
16球団になる構想と，3リーグ制4球団の計12球団の構想があります．前者に着目すると，各リーグ1位の球団となった4球団が日本一を争うことになり，不公平がなく
なります．16球団にするためには，現在に加えて4球団が必要となりますが，元から立派な球場があり，プロ野球球団がない四国四県の1つ愛媛県（坊っちゃんスタジ
アム），同様に北陸から新潟県（HARD OFF ECOスタジアム新潟）などが挙げられています．ここでドーム球場が建設されれば，ドームである事と大阪に近い立地条
件，温暖な気候などから必ず候補地になるはずです．リーグ内の移動が少ない方が選手たちの負担が少なくなるので，ホーム球場は近くに密集している方が良いは
ずです．例えば，関東では，巨人，ヤクルト，DeNA，ロッテ，西武と球団が密集しています．大阪近辺にはオリックスと阪神があり，和歌山にドームができても，移動の
負担を抑えられるように思います．
費用は，ドームに拘らず，高校野球の地方大会にも貸し出せるようにするなら，横浜スタジアムや甲子園球場が50億円とされていることから，和歌山城木造再建の費
用82億円の半額ちょっとで可能です．ドームの場合は，桁が1つ増えてしまうのですが…
問題は，出資する企業の存在でしょう．和歌山IRが頓挫し，私はこのままでは和歌山に未来はないと思っているので，和歌山県内の複数の企業ならびに和歌山県，
和歌山市のオール和歌山でドームの建設や球団誘致に臨めば，実現する可能性は大いにあると思います．
スポーツというより，野球に焦点を当ててしまいましたが，大規模施設は若者が集まる重要な施設だと思います．
是非とも，よろしくお願いします．

私自身がスポーツマンではないので、種目別競技のようなスポーツではなく、ウォーキングやサイクリングなどが安全にできる場所が、たくさんあればいいと思う。

年齢を問わず誰でも気軽に参加でき楽しめるスポーツをやってみたい。スポーツできる施設も少ないので、どこで何をしているか？分かりにくいし、どうしてもその場
所までの交通手段が、難しい、もっとスポーツの良いところたくさんあると思います。市民にアナウンスするのも大切だと思う。

フォトウォークラリーに参加しましたが、とても楽しかったです。
かなり以前、お城で逃走中をしてる時がありました。残念ながら、外れましたので、もう一度してほしいです。

高齢者に対する介護予防のための体操教室等に力を入れてほしい。
スポーツに関しては最近，サッカーの観戦者数が5000人と大幅に少なくなっているという記事を見ました．野球においても，最近の京セラドーム大阪での観戦者数は
15000人程度と少なくなっています．それでも，現地での熱気は大きく，観戦のために最寄り駅には数多くに人が集まってきていました．そんな京セラドーム大阪でも
直近で多い時では35000人も集まることがあり，また日本は毎年夏に高校野球で盛り上がるように，野球大国の一面が今でも色濃く残っています．加えて，和歌山は
野球県であることは非常に大きなポイントだと思います．まず，夏の高校野球では智辯学園和歌山高等学校など優勝経験がある高校が存在し，野球人気は高いで
す．プロ野球の選手やコーチなど和歌山出身の人物は多く，野球選手のスプリングトレーニング場所として白浜が使用されることもあると聞きます．
私は，そんな野球大国であり，気候的にも温暖で，大阪という都市圏からも近い距離にある和歌山は野球に最適な場所だと思っておりました．そこで私は，ドーム球
場を建設して欲しいと思っております．野球とサッカー両用できることに加え，ライブ等にも利用できる場所になると活用しやすいように思います．これをＩＲの代替案と
するのはどうでしょうか？場所としては，ＩＲと同じく，マリーナシティあるいはコスモパーク加太が良いと思います．マリーナシティの場合は，開閉式屋根のドームであ
ればMLBにもある海に落ちたボールをボートやヨットですくうような名物にできるし，屋根を閉じれば海風も気になりません．また，せっかくＩＲで検討した道路整備計画
やＢＲＴ計画も無駄にならず，引き続き検討できます．個人的にはＬＲＴが良いのですが，ドームまでの大規模な客の輸送をバスとＢＲＴあるいはＬＲＴで賄うのをイメー
ジします．近くにはマリーナシティホテルや紀州黒潮温泉，黒潮市場，ポルトヨーロッパがあるので，地域の振興にもなります．
次にコスモパーク加太の場合は，紀淡海峡大橋が必須だと思います．紀淡海峡大橋が完成すれば，大阪－和歌山－淡路島－神戸の環状道路となり，交通の便が
格段に良くなるだけでなく，四国新幹線を通すことができます．四国新幹線の最大の障壁が海峡をどう越えるかという点なので，紀淡海峡大橋の建設に目処がたて
ば四国新幹線に弾みがつきます．コスモパーク加太に新幹線新駅を作れば，ドームまでの交通の便が格段に良くなり，集客力は格段に良くなると思います．またコス
モパーク加太には用地が多く残されているので，テニスコートやバスケットボールコートなど，その他のスポーツ施設を集約した施設にすることもできますし，都市に
は当たり前のようにある若者に人気の店舗を誘致して，ショッピングモール街を作ることもできます．また，ホテルや温泉などを併設したボールパークにすることもアリ
かと思います．四国新幹線ができれば，大阪都心から20分程度で来ることができるので立地は最高だと思います．
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〇 海南市みたいに総合体育館でやってるスポーツクラブが和歌山市にもあればいいなと思います。
〇 子供に色々なスポーツを経験させたいのですが、なかなかイベントがない。
〇 スポーツ以前に各地区に散歩に適したコースを設けてほしい。
〇 土曜日日曜日は仕事なので平日のウォーキングを開催してほしい
〇

〇
〇 特化した施設をつくり和歌山市で大きな大会を毎回開催して誘致できるようにすれば良いと思う
〇

〇 卓球がしたいので、卓球ができる環境が自分の住んでいる地域の近くにあると嬉しい。
〇 子供の体操教室とか増やして欲しい
〇
〇 予算がかかる事で有りますが，全国レベルの大会を、和歌山で開催出来ればいいと思います。
〇

〇

〇 テニスコートなどの借り方を簡単にしてほしい
〇 施設も大事だが、施設を利用するための無料の駐車場の確保。和歌山のいろんな施設に付随する無料の駐車場がとにかく少ない。
〇

〇

〇

〇 公園に大人が使えるトレーニング設備がほしい。無料のものを海外では設置している。

以前には国保体操に行かせてもらいましたが、今年は半年だけで終わり残念です。介護保険を利用しない人を増やすために毎日コミュニティや体育館で体操を教え
て欲しい。大阪などは無料で取り組んでいる。中央体育館などは広いのにエアロと一種類の体操しかないが、もっと色々と取り組んで欲しい。駐車場が確保出来るの
で毎日色々あれば参加する人は大勢いると思う。

安価で使用できる室内テニス場とトレーリング（筋トレ、エアロビ）の施設の増設を希望します。

市民が気軽に参加できるスポーツイベントが少ないように感じます。日頃スポーツなどで体力づくりされていない方でも気軽に参加できるようなウォーキングイベント
（子供と一緒に参加できるようなもの）や軽いジョギングイベントなどの実施を願います。

昔は、よく休みの日には小学校や中学校のグランドで遊ばせてもらいましたが、今は関係者以外は入れない。
防犯のために管理しているのはわかるが、もっと学校のグランドを有効利用するべきだと思う。今、子供たちの遊びがゲームにかたよってしまっているのもわかるよう
な気がする。手軽に遊べるところがない。学校のグランドをなんらかの方法を考えて使えるようにしたほうがいいと思う。

孫がスケ－トボ－ドに興味を、空き地や道路で友達どうしであそんでいたが近隣住民の音に対するクレ－ムがあり、スケ－トボ－ドをしなくなりました。近くにスケ－ト
ボード場がないと親も送迎など時間的問題で継続が難しくなります、

コロナ禍の為中々難しい面もあるのだろうが夏休みのラジオ体操も出席者が少なくなって又日にちも減っていると聞きます。高齢者の運動も必要だが若年層の運動
も大切なのではないかと思う為楽しみながら運動すると言う環境を作って行くのもいいと思います。暑さが異常なので屋内の運動施設も考えて行くのもいいのでは思
います。

サッカーやバスケットのプロチームに力を入れて欲しい。元選手を招いてイベントやＪチームキャンプ招致、試合等開催して欲しい。

和歌山はサッカーよりは野球王国なのでリトルリーグなどを普及させ元プロ選手を誘致しコ－チや監督になってもらい、県内外から有望な選手を引っ張ってきて強豪
チ－ムを積極的に沢山作れないかな、元プロ選手は元コ－チでも監督でもプロOBなら誰でもいい。

和歌山市内の公立学校のグラウンドの芝生化（天然・人工芝）が他府県県庁所在地シティに比べて遅れていると考え、10年前より少年サッカーに携わっている関係
で伏虎義務教育学校グラウンドの天然芝推進をボランティアで行っている。
天然芝の管理を学校の先生方に負担かける状況の中、地域の定年を過ぎた仲間で管理し学校の作業と切り離し、地域との交流の一環としてサッカー少年団で管理
推進できたらと考えています。
和歌山市の方でご支援いただけたら永続的な活動として地域密着型スポーツ環境整備が図れます。60歳～70歳までの地域高齢者の雇用と先生方の働き方改革の
融合である。
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〇 スポーツ施設への公共交通機関の整備が必要かと思います。
〇

〇
〇

〇 やりたいスポーツがあって募集していても入りにくいし関わり方がわからない
〇 スポーツの大会の誘致、スポーツクラブの増設等に取り組めばよいと思います。
〇

〇
〇 新型コロナが収束しないと何も始まらないと思います。が、アフターコロナの準備は必要だと思うので。
〇 子供が球技で遊べる場所を作ってほしい
〇 プロスポーツイベントを見たい
〇

〇 市民用のジム？があるのはホームページで確認できるが、使い方や金額がわかりづらく、まだ一度も利用したことがない。
〇

〇
〇

高校ラグビーやサッカーも全国区では歯が立たない… 「和歌山時間」で生きているおっとりした南国の県民性もあるでしょうが、もう少しスポーツが強くてもいいのに
な、と思います。県立高ではグラウンド1つのクラブで広い場所を使うのは大変だと思いますが、頑張ってほしいです。
後、中高年でも気軽にスポーツができる環境があれば嬉しいです。

プロスポーツ誘致や公式戦開催等をすべき
大型スーパーの敷地内にかつてスケートボードが出来そうなスペースがありました。そこは多分苦情があったのでしょう、現在は砂利がひかれています。
これはある意味、スポーツの場が失われたとは考えられないでしょうか。苦情しか来ないような使い方をしなければ、土地は、空き地みたいな良い意味での存在価値
があるのではないでしょうか。
スポーツが遊びの延長にあると仮定すると、普段の生活により近い場所にちょっと適した空間があればそこはもう立派なスポーツ施設に…なるんかな？

河川敷などで誰でも気軽に足を運べる場所などでスポーツ設備のある環境で色んなスポーツ教室を実施することで子供～大人が楽しめるものになるのではないで
しょうか？

スポーツにあまり興味がない。
子供に習い事をさせたい気持ちはあるので、未就学児が通える手頃なスポーツクラブが、小学校内など近くにあれば良いのに、とは思いつつ、あるのかないのかも
調べる気にもなっていない。

市民プールを河南コミセンの近くに作ってほしい。

スポーツ合宿やスポーツ大会の誘致でスポーツ人口が増えることは考えにくい。プロスポーツの誘致と、一般の人々の身体活動の向上はそれほど結びついていない
と考える。競技スポーツではなく、余暇の過ごし方としての運動の振興が大事。

各コミュセンで健康体操などやってますが、一歳の子供も一緒に楽しめるイベントが少ないし、平日は仕事で行けないので土日開催のイベントもして欲しいです。
我が家もそうでしたが、子どもが部活その他でスポーツをしていた時は、自分もルールを調べてみたり、テレビや雑誌で取り上げられていると気になって見たりしまし
た。またプロチームのイベントに行ったりもしました。
そう考えると、やはり原動力は子ども達でしょうか?
何かと忙しい現代の子ども達ですが、、学校にプロ選手に来て貰う、その素晴らしい技、パワーに触れる機会があれば大きく心揺さぶられる様に思います。地域の学
校何校が合同で行なえないでしょうか?車や電車で行かなくても良い、友だちと誘い合わせて参加出来る様な感じが良いのでは?
先ずは子ども達が興味を持ち、やりたいと思う気持ちを持つ。そうすれば周りの大人達を巻き込んて大きな動きとなるのではないでしょうか。
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〇

〇

〇
〇

〇

〇 和歌山県発祥のスポーツがあるのであればもっとPRしてもよいのでは？（今回のこのアンケートで初めて知りました）
〇

〇 ハードの投資はもう必要な時代ではないです。今ある資源を有効利用するソフトを考えるべきです。
〇
〇 スポーツが若者だけのものでないような告知をしてもらいたい
〇 子どものために競技力向上を願います
〇

〇 歩道でスケートボードなどで遊んでる青少年も多く、歩行者やその他の方にも安全安心なまちづくりをお願いします
〇 80代でも気軽に参加できる体操を実施してほしい。要支援も受けない健康な人にも体操を教えて欲しい。そして、ふれあいの場を作って欲しい。
〇 何を作るにしても駅がないところにいらない
〇 高齢者が増加しているので医者代抑制のためにその対策を、
〇 和歌山は年配の方が多いので健康寿命を伸ばす努力をしてほしいな、その機会をたくさん与えて欲しいなと思います
〇

〇

〇 スポーツを通じて、市民の健康増進を図る取り組みを増やすべきだと思います。
〇 和歌山ならではの運動施設，日本で一番の運動施設を作ればよいと思う。
〇
〇 子供や高齢者が日々、体を動かせる施設が歩いていける距離にあることが理想である。
〇
〇
〇

〇
〇 市街地には公園もあるが、周辺農村地には児童公園しかなく、少し体を動かそうと思ってもできないことが多い。

紀三井寺球場1つだと混雑するので、もう一つ野球場が欲しい
なぜ、自治体がスポーツ振興に力を入れなければいけないのか理由が分からない。健康の維持による医療費の抑制？昔からスポーツ振興と聞くがなぜ行政？自治
体が行う必要があるのか理由を説明してほしい。

高齢者が気軽に使える運動、体操出来る施設が身近にあると良いですね。

駅の近くなど便利な場所ある大きな公園の中に　ジョギング、ウォーキングコースがあり　無料か安い駐車場があること。
例えば、森林公園は不便な上に整備されてなくて暗い。

野球など、競技人口の多いものに優先で、予算がつき良い施設ができるのは仕方ないが、マイナースポーツを行う人には、住民サービスが提供されない。そのような
人達向けに、道具購入補助をする(個人単位申請で)ことは、できないでしょうか？

手軽にできるサイクリングロードが欲しい。和歌山市内を自由に走れると、健康の為にもになるし、老若男女が楽しめて(どこそこに？の花が咲いているよ。とか、素敵
な喫茶店があります。)コミニケーションも取れると思います。

無駄なモノに税金投入するくらいなら、こういった「人生で少しでも長生き出来る」モノに投入すべき。

市スポーツ推進委員の選考を充実する。（専門知識を持っている方々を選考してほしい）

もう少し市民がスポーツ楽しめるように環境や設備や広報を頑張ってほしいかな？
子供は赤ちゃんの頃から、遊びを通して心身ともに成長していくと思います。
未就学児を含む子供が、将来的にどんなスポーツでも取り組みやすい、基礎の身体(体幹を鍛える等)を作れるような、考えられた複合遊具を設置して欲しいです。
小さい子供を持つ親が、「こんな素晴らしい遊具がある公園が、家の近くに何ヶ所もある和歌山市に住みたい」と思ってもらえるような、魅力的な公園の新設、増設、リ
ニューアルを強く希望します。

学校のクラブにしてもお金がかなりかさみます。しかし、アスリートを育成、市全体でｻﾎﾟｰﾄしていく体制づくりには、ますスポーツに関心、皆が目を向けていく取り組み
が必要です。気軽にスポーツに関心がいく環境づくりが必要かなとは思います。私自身運動は苦手ですが、気持ちの良い汗をながして健康づくりに取り組んで、皆が
その中から実力のある選手を育成、ｻﾎﾟｰﾄ出来たらよいと思います。

健康促進も含めて、ジュニアから高齢者までスポーツに勤しもうと思うと、ジュニア世代の指導者の育成やイベントなどで機会を設けるのが良いのではないかと思い
ます

Jリーグの鹿島アントラーズを成功させた鹿嶋市のようになればよいのですが・・・。それか独立リーグではなく、プロ野球１２球団のどこかを時間をかけて誘致する。

スポーツ振興のことばの定義が広すぎですかね？例えば、問2において、大会を誘致すれぱ意識は高まるかもしれないが、自分がスポーツをするようになるかどうか
は別問題。健康のため皆さんかスポーツをするようになることが目的ならば、施設を予約なしに気軽に利用できるようになるのが重要かもしれません。

陸上競技、特に長距離競技の育成者、指導者不足
今に始まった事ではないが、選手個々の能力には、そんなに差が無いと？。良い指導者の誘致を。

12 ページ



〇

〇

〇

〇

〇
〇

〇

〇 広報が足らないと思う。和歌山市といえど広いので、どこに何があるのかをもっと周知すべき。
〇 各コミセンに隣接するスポーツ広場（グラウンド）や体育館を。
〇 スポーツ振興ばかりでなく、健康で永くスポーツを楽しめる理学療法対策を組み合わせて欲しい。
〇 施設の充実
〇 学生を含むスポーツの合宿、試合誘致等。良い環境があるのだから、積極的に誘致をしていきたい。
〇 スケートパークを開く等、新しいスポーツにもオープンになっているのはとてもいい事だと思う。
〇

〇 新しい市民体育館がほしい。旧市民会館跡地にスポーツ関連施設をたててほしい。

秋葉山のプールやテニスコートなど国体時に整備された競技の施設など色々あったと思いますが、その後どのように活用されているのかわかりません。やっている
のかもしれませんが、いろんな大会があればSNSなど活用して紹介してくれればいいなと思います。

和歌山にはジャズマラソンが有っても、口熊野マラソンみたいにフルマラソンではない。やはり全国規模で募集できるようにフルマラソンの実施が必要であると考えま
すが、その為には何といっても宿泊施設-・交通機関の充実が課題です。宿泊施設が充実しないと折角の宿泊者を大阪に奪われ公共交通機関での来市では見込ま
れる収入が減ってしまう。しかし1日のイベントだけでは宿泊施設が継続的に営業できないのも事実なので、定期的なイベントが開催されることを願います。（海岸線を
走る早朝or夕焼けマラソン等）

紀三井寺運動場など、立派な施設はあるのにアイススケート場やボーリング場など、なくなってしまった競技場が多く、残念です。都会と違って土地はあるのだから、
思い切って市民が集い、スポーツを楽しめる総合施設があっても良いのではないでしょうか。長野県を見習って、県民・市民全体を巻き込む「健康長寿」を目指す自治
体になれれば良いですね。

道幅が広い(2m)、ゆっくり歩ける、歩行者専用道路の整備　白線を跨いで車道を歩行しなければならない、道が多い。
運動はしたい、健康のためにやらなければ、という人は多いと思います。ただ、スポーツクラブはお金がかかる。気楽に誘い合わせて、地域のサロンに近い形で運動
をする機会があれば、底辺が広がり、高齢者の健康維持に役立つと思います。

スポーツの強化とスポーツを楽しむ、目的により対応が異なると思います。
前者は学校や企業などのクラブ活動の支援を行えばよい。
後者は気軽に運動ができる環境整備で、箱モノづくりでなく、例えば四季の郷公園のような公園のハイキングコースをもっと充実させるとか。現状はちょっと中途半端
です。他にも加太や田ノ浦など綺麗なところは沢山あるが、駐車場が不十分だったり、歩くにしても中途半端です。
市民のための環境づくりを望みます。

障害者が気軽に参加できるスポーツの普及を促進させてほしい。
自分でスポーツができない知的障害者や自閉症児などのサポートを必要とする人たちへのスポーツ振興を・・・

初老世代はグループ活動が苦手だった。年寄りになりゲートボールみたいなものがしたいと思ったら、人もサークルも無くなっていた。他の友人女性も言ってます。み
んな健康体操ばっかりです。コミュニティーセンターで開催してほしい
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〇

〇 全国に負けない取り組みをして欲しい。
〇 和歌山市内の小学校は一部スポーツ少年団等のみに使用されているが、地域の高齢者の行事や、個人への貸出もみとめてもらいたい
〇 和歌山市は、競う種目ではなく老人でも気軽に楽しめるスポーツの振興に努めるという特徴を出した都市になってほしい。
〇

〇 今、海南市のスポーツセンターへヨガなど 室内でできる運動をしに行ってます。和歌山市もそんなイベントやってほしいです。
〇 お年寄りだけじゃなく、子どもの運動不足解消のための軽い体操などのイベントも行ってほしい。
〇 市の中心部に競技施設を集中させた方が、来場者の利便性がいい。
〇

〇 場所が偏っているように思う。
〇 サーフスポットを磯ノ浦以外の加太で整備して欲しい。一部の人が独占しているのは良くない。
〇 夏は特に熱中症が気になるので、屋内でできる公共のスポーツジムを作ってほしい。
〇 屋外の施設(特に河川敷)トイレの設置をお願いします。
〇 若者や子供向けの施設を整備してほしい。
〇

〇 プロ野球の公式戦の誘致、キャンプの誘致。
〇 スポーツ振興以外にやるべきことがある。
〇 今若者にも人気があるメンズフィジーク、ビキニ、クラシックフィジーク等の大会誘致!
〇 子育てする世代としては、子どもにスポーツを習わせたいと思っているので、そんな機会が多く、かつリーズナブルにあれば良いと思います。
〇

〇

〇 河川敷等のトイレを綺麗にしてほしい。
〇 つつじが丘のテニスコートを市民には安く使用させてほしい
〇

〇 この機会に運動してみたいと思います。
〇

〇 毎水曜日に市役所前で体操が行われていますが、このような体操を河西公園などの公園でもしてほしいです。地域ごとに広まればいいなと思います。
〇 和歌山市の北部地域には運動や水泳のできる施設がないので岩出に行きます。和歌山市北部にも作ってほしいです。
〇 2015年の国体の際に市内の施設も大変充実しました。コロナが終わってからは活発になる様にしていきたい。
〇 自身はスポーツをしてこなかったし、あまり興味がなく分かりません。

周りにスポーツ自体に少しでも興味がある人は全くいない。私はテレビ観戦だけですが、オリンピック、国体、高校野球等。
スポーツだけでなく、何かとコラボしたイベントを行うなど、市民の視点が向く様にすれば良いのではないでしょうか。

和歌山県は合気道発祥地、そしてサッカーのシンボル八咫烏の祀ってある聖地と、スポーツに関するアピール要素がいくつもある。前面に押し出して市民にも広く
知ってもらいスポーツ振興に役立てることができれば最高です。

市報や公式HPの、何何がどこどこで開催されます、とかいう案内が地味。いつもいつも地味。市民に届いてない。宣伝する気ある？て毎回思う。
地元民と外からの人の情報格差がすごい。
スポーツにしろ育児にしろ福祉その他にしろ、情報欲しい～て人は調べたら辿り着くだろうけど、普段だと「へぇ、こんなのあるんだ」ともならない。
せっかくちゃんとやってるはずなのに、市民の殆どは知らないまま。残念すぎる。

市と良く連絡を取っているが、体育協会やｽﾎﾟｰﾂ振興課も非常に頑張ってくれている。
生涯スポーツ交流大会等、若年者から高齢者まで世代間を通じて楽しめる大会もあり、非常にありがたい。

行政に期待することはきっかけ作りと環境整備。
市民がスポーツにチャレンジするきっかけになるようなイベントの主催や助成に期待します。競技場や練習場の整備もお願いします。

和歌山は、全国バレエコンクール等開催されている割にはバレエ教室、施設が少ないと感じます。個人レベルも余り高く無いと感じてしまう。
公共施設にリノリウム張りのスタジオが有れば、もっと普及するのでは？と感じます。

もっと市民（特に子どもたち）が無料で利用できる運動公園、サイクルロード等ができるとよい。和歌山の豊かな自然を上手く活かして施設を作ってほしい。長期的な
市の展望を計画的に考えて未来ある子どもへの投資を優先してほしいと思う。

施設の場所に管理事務局があり、その場で手続きできるようにしてほしい。わざわざ施設を借りる為に別の場所に行って手続きとかありえない。面倒。あとは、ネット
で空き状況が把握できて当日利用できるようにしてほしい。
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〇

〇
〇
〇

〇 スポーツ振興はいいけどそのために新しく施設を建てたりするなら振興しなくていいです。
〇 他府県や外国との交流を深めていってほしい。
〇 スポーツに力を入れているイメージはないです。子ども達がもっと気軽にいろんなスポーツを始められるように月謝が安いスポーツ教室をしてほしい。
〇

〇 スポーツ振興よりコロナ対策(蔓延防止)を最優先でお願いします。
〇 色んなチームを招いて何が欠けているのか、調査することから始めるのが良い。
〇 和歌山の気候や、海、山などの立地条件に合ったスポーツに力を入れると良いと思います。
〇
〇 子供のための教室をもっとたくさん展開してほしい。
〇 ジムが少なく、遠いため通えない。転居してきて、このような場がないので、人との交流や知り合う機会も一向にもてない。

最近は、個人の病院が、フレイル対策に
高齢者も行けるようは、スポーツジムなど併設されてますが、、、やはり年寄りには敷居が高いです。もう少し、時間に余裕が出来たら、最寄り公民館などの、健康体
操など、見学させてもらいます。

本物に触れる機会が少ないので、スポーツの凄さを実感する体験がない。なので、レベルが低い。高いレベルを求めたければ他府県へ行く。そんなイメージです。

スポーツ施設がまず少ないと思います。個人的に河西公園のような、安全なウォーキングコースが、近所に欲しいです。小さな公園はたくさんありますが、ほぼ使わ
れていないので、他にも空き家や空き地があるので、スポーツ施設をもう少し増やして欲しいです。

サッカー、野球のグランドのトイレを綺麗にしてほしい。
筋トレは自宅ではなかなか継続しずらいし、公園では子供のボール遊びが禁止されていたりするので、イベントから気軽に参加できるようにしてほしいです。
国体やその他全国大会で和歌山チームが優勝したり上位入賞している「ボウリング」が選択肢にないのはなぜでしょうか？
個人競技で手軽に出来るスポーツですよ。

お忙しい中、アンケート調査にご協力いただきありがとうございました。
皆さまからいただきました貴重なご意見を参考にさせていただき、本市のスポーツ振興に関する施策を推進してまいります。
中でも、問３の回答結果（スポーツ推進に期待する効果）は、和歌山市のスポーツに関する計画を策定する上での指標としても活用させていただき、各スポーツ施策
の検討につなげていきたいと考えています。
今後ともご理解とご協力いただきますようお願いいたします。
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